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VERBALE DELLA RIUNIONE DEL COMITATO DEI GENITORI DEL  

5 FEBBRAIO 2011 

 

Il giorno 5 febbraio 2011, alle ore 9:30, come da convocazione, presso i locali del Liceo Classico e 

Scientifico Casiraghi, si sono riuniti i Genitori del Comitato per discutere il seguente ordine del giorno: 

1. Aggiornamento lavori commissione salute. 
2. Aggiornamento lavori stesura statistiche. 
3. Aggiornamento concorso Comitato Genitori. 
4. Opinioni giornata di colloqui pomeridiani. 
5. Opinioni svolgimento corsi di recupero, consolidamento, eccellenze. 
6. Valorizzazione e sfruttamento della palestra di attrezzistica del Liceo Casiraghi. 
7. Discussione fondazione Associazione “Genitori ed ex Genitori Liceo Classico e 

Scientifico Statale Giulio Casiraghi”. 
8. Punti da presentare in Giunta CdI. 
9. Varie ed eventuali. 

 
Punto 1 OdG.:  
Ruscelli riporta un intervento di Castagna, assente, che ci informa che proseguono i contatti con il referente 
dell’Ospedale San Gerardo di Monza, per organizzare due incontri di feed back ai genitori, sul lavoro svolto 
coi ragazzi, uno relativo al Disagio Psichico, l’altra alla Educazione alla Sessualità.  
 
Punto 2 Odg: 
ancora Vanni Berni non ha ricevuto i dati relativi al primo trimestre; quest’anno la Scuola ce li fornirà in forma 
cartacea, per cui occorre anche fare il data entry; inoltre, non possiamo che sottolineare il ritardo di questo 
passaggio – Solitamente riuscivamo ad elaborare le statistiche prima della giornata di colloquio “cumulativo” 
con gli insegnanti. 
 
Punto 3 OdG: 
Purtroppo il Concorso ha riscosso, al momento, ben poco successo. Si è ampiamento dibattuto sulle 
motivazioni di questo disinteresse, che possono essere molteplici: dalla scarsa cultura del merito, al carico di 
lavoro che, probabilmente, i professori hanno ritenuto che fosse loro richiesto, ma anche l’incapacità di noi 
genitori di sapere stimolare i nostri figli. Dedicheremo una riunione della Commissione Concorso a queste 
valutazioni.  
 
Punto 4 OdG: 
La Giornata di Colloqui Pomeridiani è andata sicuramente meglio, e vediamo che ogni anno si risolvono dei 
problemi e gli incontri si svolgono in modo più snello. Gli orari sono stati rispettati, ci sono stati pochi ritardi, 
le informazioni erano abbastanza chiare. Abbiamo notato che ogni insegnante aveva 17 “appuntamenti”, e 
non sappiamo con quale criterio sono stati accettati alcuni ed esclusi altri. 
 
Punto 5 OdG:  
Sulla questione dello studio assistito è emerso che mathelp attivato al liceo scientifico ha avuto un buon 
successo ed è stato utilizzato dai ragazzi come strumento per colmare le lacune. 
Purtroppo, gli analoghi strumenti per il liceo classico (greco-latino), seppur previsti non sono stati attivati: 
della cosa si dovrebbe parlarne nel prossimo CdI e capire cosa è successo. 
  
Punto 6 OdG:  
Ruscelli ha riferito di un contatto col prof Basile di ed. fisica, che intende coinvolgere i genitori per un migliore 
utilizzo delle palestre e dell'attrezzatura sportiva della scuola (bici da spinning, pesi, panche, ecc.), che 
potrebbero in futuro anche essere utilizzate per attività sportiva extracurricolare (a pagamento) allo scopo di 
recuperare dei fondi per la scuola, tutto ciò in un contesto che vede la scuola sempre più proiettata a 
cercarsi le risorse in modo autonomo. 
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A riguardo, come prima attività i genitori appoggeranno l'iniziativa del prof. Basile, che dovrà anzitutto 
presentare un progetto al collegio di materia, e farselo approvare. 
  
Punto 7 OdG: 
La questione dell'associazione genitori, iniziativa già trattata negli scorsi anni (è stata distribuita la bozza di 
statuto preparata nel 2007) in un certo senso si ricollega al punto 6, in quanto attraverso l'associazione si 
renderebbe possibile portare avanti iniziative per il recupero di risorse. 
Un primo contatto con il Preside ha portato alla luce che anche alcuni professori e alcuni studenti / ex 
studenti stanno pensando ad una associazione per il Casiraghi, alla quale potrebbero partecipare i genitori. 
L'argomento suscita interesse essendo evidente che l'associazione potrebbe farsi promotrice e gestore di 
iniziative interessanti, tuttavia si intravvedono difficoltà sulle quali occorrerà riflettere: 
la costituzione dell'associazione presuppone un budget iniziale di 8-10mila € per la sua costituzione e il 
funzionamento iniziale, tutto a carico dei soci; 
affinché l'associazione diventi uno strumento utile, bisogna pensare ad un management stabile che con 
capacità "imprenditoriali" lo renda non solo autosufficiente, ma in grado di destinare risorse alla scuola. 
  
Per le varie ed eventuali, Berni illustra gli argomenti trattati nella Giunta del CdI. 
L'OdG del CdI prevede l'approvazione del bilancio consuntivo 2009/2010 (abbiamo un avanzo di circa 
40000€) e del programma annuale per il 2010/2011, che comprende i progetti dell'offerta formativa, già 
approvati dal collegio docenti, per un importo di circa 85000€. 
Occorrerà deliberare anche sulla costituzione dell'organo di garanzia, ovvero dell'organismo previsto dallo 
statuto della scuola al quale possono ricorrere, in certi casi, gli studenti sospesi. 
per quanto riguarda le richieste dei genitori: 
-    si è parlato del terzo consiglio di classe da tenersi a marzo: è emerso che i docenti di classe già si 
riuniscono in consiglio per la compilazione del pagellino intermedio, si potrebbe quindi (dall'anno prossimo) 
aprire questo consiglio convocando in coda anche studenti e genitori; 
-    per la questione delle fotocopie delle verifiche, esiste già l'obbligo da parte dei docenti di farle 
fotocopiare, se si riscontrano disfunzioni sono probabilmente dovute a casi singoli. 
-    per il link dei genitori sul sito della scuola non ci sono problemi, bisogna sentire il prof. Ippolito, già nel 
prossimo CdI. 
 
Prossima Giunta del Comitato Genitori: Sabato 5 Marzo 2011. 
  

Redatto da: Milvia Casi e Vanni Berni 

 


